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LXXXVI SESSIONE STRAORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA
PROCESSO VERBALE N.  81

Deliberazione n. 301 del 7 marzo 2023

OGGETTO: ISTITUZIONE  COMMISSIONE  D'INCHIESTA  "ANALISI  DELLA 
SITUAZIONE,  NELLA REGIONE UMBRIA, SUL FEMMINICIDIO E OGNI FORMA DI 
VIOLENZA DI GENERE”.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti x 12 Daniele Nicchi x

2 Michele Bettarelli x 13 Eleonora Pace x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Fabio Paparelli x

4 Tommaso Bori x 15 Stefano Pastorelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Francesca Peppucci x

6 Thomas De Luca x 17 Donatella Porzi x

7 Paola Fioroni x 18 Manuela Puletti x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Simona Meloni x 21 Tesei Donatella  x

11 Roberto Morroni x

PRESIDENTE: MARCO SQUARTA

CONSIGLIERE SEGRETARIO: PAOLA FIORONI

ESTENSORE: ANNA LISA PASQUALINI

VERBALIZZANTE: ELISABETTA BRACONI
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Deliberazione n. 301 del 7 marzo 2023

ISTITUZIONE COMMISSIONE D'INCHIESTA "ANALISI DELLA SITUAZIONE, NELLA 
REGIONE UMBRIA, SUL FEMMINICIDIO E OGNI FORMA DI VIOLENZA DI GENERE

L'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

Vista la richiesta di istituzione di una Commissione d'inchiesta, di iniziativa dei Consiglieri 
Porzi, Bettarelli, Bianconi, Bori, De Luca, Fora, Meloni e Paparelli concernente “ISTITUZIONE 
COMMISSIONE  D'INCHIESTA  "ANALISI  DELLA  SITUAZIONE,  NELLA 
REGIONE UMBRIA, SUL FEMMINICIDIO E OGNI FORMA DI VIOLENZA DI 
GENERE”” – (Atto n. 1697), iscritta all’ordine del giorno ai sensi dell’articolo 47, comma 2, del  
Regolamento interno;

Vista la legge regionale statutaria 16 aprile 2005, n. 21 (Nuovo Statuto della Regione Umbria) e 
successive modificazioni, in particolare l’articolo 54, comma 2, ultimo periodo, il quale dispone 
che "In ogni caso è istituita una Commissione d'inchiesta allorché un terzo dei Consiglieri ne 
presenti richiesta motivata all'Ufficio di Presidenza”;

Vista la  deliberazione  del  Consiglio  regionale  8  maggio  2007,  n.  141  (Regolamento  interno 
dell'Assemblea legislativa) e successive modificazioni, in particolare gli articoli 36 e 37;

Atteso che la richiesta sopra richiamata è stata presentata da più di un terzo dei Consiglieri  
assegnati  all'Assemblea  legislativa  e  che  pertanto la  Commissione  d'inchiesta  è  istituita  di 
diritto, ai sensi del citato articolo 54 dello Statuto;

con 18 voti favorevoli, espressi all'unanimità nei modi di legge
dai 18 Consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

a) di accogliere la suddetta richiesta, da cui risulta che la Commissione d’inchiesta svolge 
le seguenti attività:

• analizzare le reali  dimensioni, condizioni,  qualità e cause del femminicidio  nella 
regione, inteso come uccisione di una donna, basata sul genere e, più in generale, di 
ogni forma di violenza di genere;

• monitorare la concreta attuazione della Convenzione del Consiglio d'Europa sulla 
prevenzione e la  lotta contro la violenza nei confronti delle  donne e la violenza 
domestica, fatta a Istanbul l'11 maggio 2011, ratificata e resa esecutiva ai sensi della 
legge 27 giugno 2013, n. 77, e di ogni altro accordo sovranazionale e internazionale 
in materia, nonché della normativa nazionale e regionale vigente;

• accertare le possibili incongruità e carenze della normativa vigente rispetto al fine 
di tutelare la vittima della violenza e gli eventuali minori coinvolti;
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• proporre soluzioni di carattere legislativo e amministrativo al fine di realizzare la 
più  adeguata  prevenzione  e  il  più  efficace  contrasto  del  femminicidio  e,  più  in 
generale, di ogni forma di violenza di genere, nonché di tutelare la vittima della 
violenza e gli eventuali minori coinvolti;

b) la Commissione svolge le  attività  suddette fino al  termine dell’attuale  legislatura ed 
entro tale termine riferisce all’Assemblea legislativa ai sensi dell’articolo 37, comma 3, 
del Regolamento interno; 

c) è  composta  da n.  5  Consiglieri,  di  cui  n.  3  designati  congiuntamente dai  gruppi  di 
maggioranza e n. 2 designati congiuntamente dai gruppi di minoranza;

d) l’incarico  di  Presidente  e  Vicepresidente  della  Commissione è  svolto  senza nuovi  o 
maggiori oneri a carico del bilancio dell’Assemblea Legislativa e per lo svolgimento 
delle relative funzioni non spettano pertanto indennità aggiuntive rispetto a quelle già 
percepite.

L’estensore 
Anna Lisa Pasqualini

Il Presidente
Marco Squarta
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